

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Martes 4 de Septiembre de 1923

Dirección telegráfica: **Noticiero**
Teléfono, núm. 512

Número 1.423

(Véase la 4.ª plana)

UN REMITIDO

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy señor mío:

Ruego a usted encarecidamente la inserción en su popular diario de las adjuntas líneas.

Aprovecho la ocasión para ofrecerme de usted atto. s. servidor q. e. s. m.

Francisco Morales.

Sr. Presidente de la Comisión Mixta de Festejos.

Presente.

D. Francisco Morales, capitán del equipo Nacional Football Club, en uso de los derechos que se consignan en la base décima, tiene el honor de exponer a la consideración de esa Comisión de su digna presidencia los siguientes hechos ocurridos en el partido de ayer, entre los equipos R. T. N. y este Club, hechos que dado la calidad e importancia de ellos, pide el firmante la *anulación* del citado partido.

En el criterio de señores muy caracterizados, y entre ellos, miembros de esa comisión allí presentes, contándose el señor don Carlos Guaza, presidente en aquel acto por delegación de usted, vieron con gran indignación y protesta, la actuación del árbitro señor Selvático, persona inexperta en materia de football, motivo éste porque el firmante ordenó a sus jugadores abandonar el campo de juego, no sin antes mostrar su protesta y decisión al señor presidente, quien contestó que las consideraba justísimas y que la copa no sería entregada sin antes oír el fallo de esa comisión; la actitud hostil y agresiva de los jugadores del R. T. N. y una escasa parte del público, hicieron que el señor Guaza, en evitación de peores males, hiciera entrega de la copa, pero nunca con el carácter de entrega definitiva sino a resultas del fallo de esa comisión.

Si bien en la base número 8, se dice de una manera clara, que el equipo que se retirara del campo, perdía todos sus derechos, también es evidente que el comportamiento, la parcialidad clarísima demostrada por el señor Selvático a favor del Real T. N., motivó mi decisión, pues se hacía materialmente imposible el continuar el juego, pues en último caso preferíamos perder la copa, que servir de juguete y mofa de ese muñeco que ayer se nombró referee, caso que espero no llegará, dada la rectitud y justicia de esa comisión de su presidencia.

Vocal de esa comisión, persona peritísima en foot-ball, por todas las sociedades reconocida y referee designado por el Real T. N., fué el que en la tribuna, se negaba, de una manera rotunda, en hacer entrega de la copa.

Los hechos acaecidos y que demuestran la parcialidad palpable del señor Selvático, son los siguientes:

1.º Juego durísimo por parte de los jugadores del R. T. N., juego que el reglamento de foot-

ball ordena al referee sea castigado, correctivos algunos leves y otros graves y de consecuencia para el resultado de un partido.

Otros, como son: cargas violentas e intencionadas y manos dentro del área de castigo, faltas cometidas ayer y no castigadas por el árbitro.

En el primer tiempo fueron cometidas dos graves faltas, dos manos dentro del área de castigo, dos penalty, que en el criterio de cualquier aficionado está y sabe son tantos seguros.

2.º El segundo goal, lo que motivó mi retirada del campo con los míos, es el colmo, Señor de la parcialidad, un offside clarísimo, que jamás puede ser motivo de discusión por ningún aficionado, último como colmo unido a infinidad de incidencias que me es imposible de enumerar, espera el firmante tendrá la sanción correspondiente cual es la *anulación* del citado partido.

El Capitán, Francisco Morales.

Cádiz, Septiembre.

Por los teatros

Balneario Victoria

El éxito del «te danzant» en el lindo salón del Balneario Victoria, ha superado a todo cuanto podía esperarse.

Ayer tarde se encontraba ocupado por numerosísimas familias de la buena sociedad gaditana y de la colonia veraniega, que se dieron citas, como sucederá en las tardes sucesivas, para disfrutar de los encantos de la danza y del sitio.

Nuestra felicitación más sincera a la Empresa, que ha venido a llenar una necesidad imprescindible, en toda playa moderna.

El «souper-tango» que comienza a las once concurridísimo.

Cines públicos

Plaza de la Constitución.—Se proyectarán las siguientes películas:

1, 2, 3, 4, 5 y 6.—«Voces misteriosas».

Plaza de Isabel II.—Esta noche se exhibirán las películas siguientes:

1, 2, 3 y 4.—«Cacería trágica».

5 y 6.—15 episodio «Un millón de recompensas».

Compramos una prensa de copiar en buen uso.

«Zapatería de Londres», San Francisco 21.

La Misa solemne de Requiem y Responso

que se ha de celebrar mañana Miércoles 5 del corriente, a las diez y media en la Iglesia Convento de Nuestra Señora del Carmen, será aplicada en sufragio del alma del

SEÑOR DON

Fernando de Arrigunaga y Goicouria

Que falleció el día 14 de Agosto, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

O. S. G. G.

Su Director espiritual R. P. Inocencio de Jesús María (C. D.), su hijo, hermana, hermanas políticas (ausentes), sobrinos, primos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus relaciones y amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto, favores que les agradecerán.

El Excmo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria Ntra. Sra. del Pilar, de Mateo Paredes, Constitución 8 y Sagasta 9.—Teléfonos núms. 8 y 246

Foot-Ball

Campeonato Provincial Infantil de Balompí «Copa Durán».

Como se anunció anoche, reunióse la Comisión y jurado del susodicho Campeonato, bajo la presidencia de don Joaquín Ariza y con asistencia de los señores don Diego..., don G. Belizón, don José Luis García Calleja, don Manuel Regueira y secretario señor Leal.

Abre la sesión el señor secretario, y después de leer varias cartas, pide la palabra el señor Calleja para exponer varios asuntos, que se aprueban.

Acuérdase celebrar el primer partido el día 8 sábado, entre los equipos 1.º Infantil Mirandilla y Infantil Club Deportivo Puerto Real, en el campo del Real Tiro Nacional Cádiz.

Designase el referee para dicho encuentro siendo nombrado el árbitro señor Leal.

No teniéndose otros asuntos que tratar se levantó la sesión.

X. X.

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases. Se recogen a domicilio. SACRAMENTO, 55

Sepelio

A las dos de la tarde de hoy tuvo lugar el triste acto de conducir al Cementerio católico de esta ciudad el cadáver del que en vida fué laborioso y honrado industrial de esta plaza, don Antonio Burgos Rivas.

Numerosas personas de todas clases sociales figuraban en el acompañamiento, presidiendo el duelo el comitente Sr. D. José Estévez, don Arturo Gallego, don Sebastián Garrido, don Benigno Estévez, don Blas Orozco y otros.

Encima del féretro lucía una hermosa corona de flores, en cuyas cintas se leía la siguiente inscripción:

«A D. Antonio Burgos Rivas.—Sus dependientes Mariano Cruz Muriel y José Alvarez Baldaña.»

Descanse en paz el finado y reciba su familia nuestro sentido pésame.

POLITECNIA

INSTITUCIÓN DE ENSEÑANZA

Marqués de Valde Iñigo, 2

BACHILLERATO

Visita nuestra

SALA DE ESTUDIO

de organización original y eficazísima.—Cursos de verano

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calle San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

LEBON Y COMPAÑIA

SAN PEDRO 8 y 10 — Teléfono núm. 7

SECCION DE GAS

No tiene competencia la **Cocina con gas moderna**. Se puede obtener el **clásico cocido** para una familia rápidamente **¡15MINUTOS!**

CONSUMO DE GAS OCHO CENTIMOS

Se envían empleadas a domicilio para enseñar el manejo de las cocinas y accesorios.

Para gozar de salud instale un cuarto de baño con **Caliente.—Baños con gas** Rapidez, 20 a 40 minutos — Coste, 50 a 60 céntimos, según tamaños. Automáticos y corrientes, con y sin ducha. Desconfíad de aparatos mal contruidos.

SECCION ELECTRICIDAD

¿Desea tener agua? Instale un grupo MOTOR-BOMBA con el célebre motor automático **CENTURY**

y con depósitos de «URALITA».

¿Desea disfrutar buena temperatura? Compre un VENTILADOR fijo u oscilante de la famosa marca «CENTURY» ¿Piensa montar una industria? Emplee motores «CENTURY» monofásicos o trifásicos.

Villa de Algar

Velada de Nuestra Señora de Guadalupe

Programa de los festejos que con motivo de la velada tendrán lugar en los días 7, 8, 9 y 10 de Septiembre:

Día 7.—En la noche de este día y amenizada por una banda de música, animada Verbena.

Día 8.—A las seis de la mañana, Misas.

A las diez, solemne función religiosa en honor de la Patrona, con panegírico a cargo del elocuente orador sagrado don José Muñoz Pacheco.

A las nueve de la noche, funciones de variedades por afamados artistas.

Día 9 y 10.—A las seis de la mañana Dianas.

A las nueve de la noche, bailes públicos y funciones de variedades; alumbrado extraordinario, reparto de pan a los pobres, teatro, corridas de novillos, en las tardes de los días 7, 8, 9 y 10 y un toro de muerte de afamada ganadería, por prestigiosos novilleros con sus correspondientes cuadrillas.

Vestirán el clásico traje de luces.

Algar 25 de Agosto de 1923.—El alcalde, Juan Girón.—El secretario, Pedro Márquez.

BAUTIZO

El sábado, y en la parroquia de Santa Cruz, se efectuó el bautizo de la primera hija de nuestro estimado amigo el sargento de la Base Naval don Bernardino Méndez Reverdito, imponiéndosele a la neófito los nombres de María de los Dolores Carmen Trinidad.

Fueron padrinos don José Pérez García, rico vinatero de Jerez y la abuela de la bautizada doña Carmen Vargas.

Los invitados pasaron al domicilio de los padres, donde se organizó en la azotea una verbena a la veneciana, bailándose por el elemento joven hasta altas horas de la noche.

Los invitados eran en número de trescientos.

Nuestra enhorabuena,

Notas del Municipio

La recaudación de consumos en el día de ayer, fué de pesetas 4.000'25.

Mañana miércoles saldrá para Bruselas, al objeto de asistir en representación del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz, al Congreso de Ciencias Administrativas el alcalde don Manuel García Noguero.

Durante su ausencia, desempeñará la Alcaldía, el primer teniente de alcalde don Luis Beltrami Urquiza.

D. Benito José García, solicita certificado de buena conducta.

Igual extremo solicita don Manuel Delgado Mayoral.

Idem idem, Dolores Roldán Benítez.

El Juzgado de Instrucción solicita certificado de conducta del procesado Ricardo Gallego.

La Comisión Mixta de Reclutamiento declara excluido temporalmente al mozo José Valientes Andrades.

El Juez de Instrucción de la Comandancia de Marina, interesa certificación de Sebastián Rivero Delgado, Antonio, José Luis Rosario y María Concepción Rivero Delgado, así como María Hita Castillo, perciben sueldo o gratificación de los fondos municipales; también desea se averigüe el domicilio de Jerónimo Ramos Saez.

Nueva novela de Blasco Ibáñez

La Reina Calafia

Es una moderna historia de amor, una pintura psicológica de dicho sentimiento en las diversas épocas de nuestra existencia, y junto con esto una evocación histórica de asombrosa originalidad; la resurrección de una de las páginas más ignoradas y gloriosas de nuestra raza. Cinco pesetas.

Pídala usted en la LIBRERIA de RIVADULLA.—Columela 29.

RAMON REY

Carros y camiones

Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

NUEVOS MODELOS

BUICK

frenos a las CUATRO RUEDAS,

50 por 100 más de fuerza tanto en los seis

como en los cuatro cilindros

Todo género de detalles y accesorios. — Presentación irreprochable

Alejandro Ivison.—Plaza Loreto.—CADIZ

Nueva RELOJERIA DURAN Sacramento, 4 (próximo a El Louvre)

Gran surtido en Relojes de pared.—Novedades en despertadores.—Relojes Zenitich, Fan Fan Favaris para Foot Ball y miniaturas Germania
Gran taller de composturas

TORERIAS

Ya se están repartiendo programas de manos de la corrida que se verificará el próximo domingo en San Fernando, se lidiarán cuatro toros de la antigua ganadería de Concha y Sierra, que es desde hace muchos años una de las más acreditadas por la bravura de su ganado.

Como matadores, alternarán el notable diestro cordobés José Flores Camará y nuestro paisano José Amuedo.

— En la segunda corrida de feria de Mérida, se lidiaron ocho toros de Flores, que cumplieron «Nacional II», mató regular al primero y muy bien al quinto; Villalta, superior y bien; «Rada-lito», mediano en uno y bien en otro y «Algabeño», dió la nota del valor en sus dos toros y obtuvo ovaciones y orejas.

— Ayer lunes, se lidiaron seis toros de Miura en Málaga, por los diestros «Carnicerito», «Maera» y Marcial Lalanda.

— En Marchena, se dió la primera novillada de feria, se lidió ganado de Anastasio Martín, que dió juego; «Galilito de Zafra», en su primero fué silbado, en el otro quedó bien como matador y torero; «Angelillo de Triana», infernal en el segundo novillo escuchó los tres avisos y una bronca formidable, en el quinto, toreó bien con la muleta con la espada pinchó mucho y mal.

Pepe Belmonte, que alternaba con los anteriores hizo quites con mucha «salsa» siendo repetidamente aplaudido; obtuvo la oreja en el tercer novillo y mató por lo Mediano al que cerró plaza.

— En Madrid, se lidiaron novillos de Gregorio Campos, que fueron signales de trapío y de bravura.

«Andaluz», estuvo como siempre, cumplió como torero y estuvo medroso como matador.

«Pepete», solo mató un toro y lo hizo bien.

La corrida se suspendió a causa de violenta lluvia.

— En Leganés, mataron cuatro novillos los diestros «Ribereño» y «Josele», este último fué muy aplaudido y mató tres por resultar en el primero «Ribereño» herido.

— En Bayona (Francia), se lidiaron toros de Saffilo.

«Chicuelo», estuvo artístico y valiente con la capa, banderilleó sus dos toros y los pasaporte de faenas que produjeron el delirio.

Márquez y «Facultades», cumplieron bien.

Al intentar Márquez descabe-llar, saltó el estoque a los tendidos y mató a un espectador.

— Con motivo de celebrarse la feria en el pueblo de Lebrija y verificarse la inauguración de la nueva plaza de toros de aquella localidad, ha sido contratado para torear los días 10 y 11, el joven y valiente novillero Juan del Barrio «Chicorro».

A dicho diestro le acompaña como banderillero Juan Salido «Redondo II».

ANIS DE
«La Asturiana»

JULIO-AGOSTO y SEPTIEMBRE

PUEDEN SER TRES MESES PERDIDOS SI NO VA EN SU AUXILIO EL

TONICO NERVIOSO CERA

(FÓSFORO, ESTRONINA e HIPOFOSFITOS)

La neurastenia, las anemias, la debilidad nerviosa, anemia cerebral, el agotamiento físico y en general todas las astenias y alteraciones nerviosas.

deben aprovechar el verano para ser tratadas a campo libre pero sin olvidar el TÓNICO NERVIOSO CERA que es quien ha de reedificar el sistema y dar vida propia a la célula nerviosa agotada

Este fué el consejo de los médicos de ayer. lo es también de los de hoy y lo será sin duda alguna de los de mañana por ser el TÓNICO NERVIOSO CERA el primero del grupo de los tónicos reconstituyentes.

VENTA EN FARMACIAS

OPICINAS Y LABORATORIOS:

Vico, 18 y Hagevermis, 15-17-19
BARCELONA

Notas del día

Pastoreos abusivos
Denuncias por pastorear en lugares vedados, del término de Ubrique con 65 cabras.

Otra denuncia del término de Santúcar y otra de Los Barrios.

Incendio voraz
En los montes llamados «Las Beatas», propiedad del Estado y se hallan situados en el término de Los Barrios, ocurrió un incendio, que se estima que fué casual, habiendo destruido las llamas 93 hectáreas de monte bajo y 798 árboles de quejigos y chaparros.

Viajero discolo
Por promover escándalo en la estación férrea de Chipiona y desafiar a los compañeros de viaje, fué preso al llegar el tren de la cesta a Rota, un individuo llamado José García Fernández, de 55 años, natural de Ronquillo, provincia de Sevilla.

Infracciones
Por infracciones al reglamento de carreteras se han cursado denuncias por la guardia civil, de Algeciras y de Farcinas.

Una c-nallada cruel
El sargento de la guardia civil, señor Gil, jefe del puesto de la villa de Prado del Rey, participa que José Saborido Solano, vecino de dicho pueblo le denunció que había sufrido el hurto de una yegua.

Hechas las debidas diligencias ha resultado falsa la denuncia y la verdad de lo ocurrido es que el tal Saborido, cogió la yegua de su propiedad e hizo con ella un importante seguro en La Agrícola Española, y luego llamó a un individuo apellidado Aguilar Rodríguez, y le mandó matar al animalito y enterrarlo para hacerle pasar por hurtado y cobrar la prima de seguro.

La muerte de la yegua la llevaron a cabo a puñaladas con una navaja.

El José Saborido y Aguilar Rodríguez han sido llevados a la cárcel.

De San Fernando
Remiten extracto de los acuerdos municipales.

Un detenido
El sargento de la guardia civil, Agustín Muñoz Conde y el cabo del mismo Instituto, Ramón Vela Guerra, detuvieron en la ciudad de Algeciras a Antonio Jiménez «El Moldá», que estaba hace tiempo reclamado por las autoridades.

Llamamiento
Las autoridades de Ceuta llaman al legionario Manuel García Cabral.

Cesión al Estado
Por edicto ha cedido al Estado el Ayuntamiento de Jerez, el edificio que ocupa la cárcel pública.

Aviso
En la vía pública ha sido hallada una llave de cerradura inglesa sujeta con una cadenita; y en la última noche de la ver-bena de Hércules, un cuello de señora de piel; y como quiera que de ambas cosas, se desconocen sus dueños, se anuncia para que por éstos puedan ser reclamadas en la Sección de Alcaldía, donde se encuentran depositadas.

Hurto
De una ranchería del término de El Bosque, han hurtado una chiva, y realizando pesquisas la Guardia civil, tiene sospechas de que el hurto lo hayan realizado unos arrieros, vecinos de Grazalema, cuya detención ha sido ordenada.

Detenido
Por hurto de cinco pesetas en corderilla, a un niño, ha sido detenido un individuo que dijo llamarse Juan Aguilar.

El hurto se realizó en Prado del Rey.

Supuesto incendiario
Por recaer sospechas de que sea el autor de un incendio ocurrido en Los Llanos de las Torres, término de Puerto Serrano, ha sido preso un anciano de 60 años, llamado Juan Gutiérrez Martel.

Accidente de automóvil
En el kilómetro 9 de la carre-

tera de Chiclana, chocó contra un eucalipto un auto de la matrícula de Cádiz; dicho coche hace el servicio público de viajeros y es su propietario don Manuel Pérez Ruiz.

De los seis viajeros que conducía, solo uno resultó con una contusión en el rostro, los demás quedaron ilesos.

El árbol quedó destrozado y lo mismo ocurrió a la parte delantera del automóvil.

Academia preparatoria

PARA

Capitanes, Pilotos, Patronos de Cabotaje y Alumnos de Náutica

Cánovas del Castillo, 34

Director: D. Francisco García Luna

NAVEGACION

«Mentserrat», salió el domingo de Villagarcía para Vigo.

«Vasco Núñez de Balboa» salió el domingo, de Santander para Bilbao.

«Legazpi», salió el domingo de Cartagena para Valencia.

«Ciudad de Cádiz», llegó el domingo a Valencia.

Diploma extraviado

En esta redacción se encuentra, a disposición de quien sea su dueño, un diploma de la Exposición Oorera, que ha sido encontrado en la calle Isabel la Católica, por el niño Luis García Jiménez, y entregado en estas oficinas.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del viernes 5 de Septiembre de 1923.

Acta de la sesión anterior.

Expuesto del señor alcalde participando su ausencia para Bruselas en cumplimiento de acuerdo municipal.

Informe de la Comisión de Fomento favorable a que se subvencione con cien pesetas a la erección de un busto de don Miguel Mancheño.

Otro idem respecto a la petición de doña María Cueto, que solicita un destino en cualquier escuela.

Tres id., id., relativos a conceder licencias para obras en fincas de esta ciudad.

Otro id., id., referente a conceder una subvención al Pósito Marítimo.

Distribución de fondos para el mes actual.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Instancias.

Bachillerato, Correos, Telégrafos,

Preparación militar

COLEGIO DE

«La Inmaculada»

BARRÍE, 24

PARA IMPRESOS BARATOS

M. CERON BOHORQUEZ

Beato Diego, 8



GIBE Automóviles de alquiler

Servicio permanente al Balneario desde el Gobierno civil. — Coches de 5 y 7 asientos de lujo.—Abonos mensuales.

GARAGE: FEDUCHI NUM. 19
TELEFONO 484
CADIZ

Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparandos e industrias. Consúltese sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida Catálogo gratis.

ANTONIO FORMOSO PERMUY
INVENTOR
Santa Catalina, 12.—La Coruña

Gran Balneario Victoria.—CADIZ

La mejor playa de Andalucía

Inauguración de la temporada el día 8 de Julio. — El servicio de Baños y todas clases comienza el 10 de Julio, así como los de Restaurant, Bar alto, Concieros, Varietés, etc.

Servicios de automóviles y tranvías y parada de carruajes.

TEINTURERIE FRANÇAISE A VAPEUR

de VICTOR BABOT

JEREZ, ALGARVE 26.—CADIZ, PLAZA SAN ANTONIO 10

Única Casa que posee maquinaria moderna para limpiar en seco toda clase de prendas, pudiendo entregar los trabajos a las 24 horas. Especialidad en el lavado y planchado de los trajes de seda cruda

Se tienen los lutos en dos días.—Única casa que tiñe y plancha a vapor.

Antiguo H. del Rosario

Su nuevo dueño participa a su antigua clientela, que después de las reformas necesarias, queda abierto

Hospedajes desde 6 pesetas

ROSARIO, 14

Inauguración de la Sucursal

BAR LA GUITA

SEGISMUNDO MORET 32

TELÉFONO 293

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos

CADIZ

Propietario: HIPOLITO SANHCEZ GIL

Teléfono núm. 446

Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta

Esmeradísimo servicio de comidas.

Es el preferido por el público más distinguido

EL MEJOR VINO

«Fino Granero» (marca registrada)

F. SILVERA.—Jerez

Pedido en los buenos establecimientos

Agente exclusivo en Cádiz, D. JUAN BENITEZ, Plaza de Isabel II, núm. 12

FINO COQUIN El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Teléfono 870.—Dirección Telegráfica: COQUIN

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS

Jura de los nuevos ministros.— El Consejo de hoy.— Manifestaciones de los consejeros.— Interesantes detalles.

Madrid.—A las 2 menos 15 empezaron a llegar a Palacio los ministros para asistir la jura de los nuevos consejeros.

El primero en llegar fué el nuevo ministro del Trabajo, Armifián, que vestía de frac, ostentando la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco y la medalla de oro de la coronación.

Limitóse a recibir amablemente las felicitaciones de los periodistas sin hacer manifestación alguna.

Aizpuru llegó a continuación diciendo a los reporteros que no se sabía si el Consejo sería esta tarde o mañana.

El conde López Muñoz manifestó que mañana se dirigirá a Handaya, para recojer a su familia que se encuentra allí veraneando.

El ministro de la Gobernación expresó que el Consejo sería esta tarde a las cuatro, pues el Rey tiene que marchar a San Sebastián.

Portela llegó vestido de frac y abrigo, recibió las felicitaciones de los periodistas y no agregó nada de particular.

Al llegar el Presidente del Consejo, rodeáronlo los periodistas, y el marqués de Alhucemas díjoles que esta tarde celebraría el Consejo.

¿Ha llegado ya Suárez Inclán? preguntó.—Aún no, le dijeron los reporteros.

—Pues entonces será el tren de Asturias que trae retraso, porque ya debía encontrarse en Madrid, terminó el Presidente.

Alba manifestó que el Gobierno se encontraba vivamente preocupado por la suerte que hayan podido correr el personal de la Embajada española en Tokio.

El embajador era Caro, el secretario primero Prast, que había sido trasladado hace poco tiempo y no se sabe si aún había llegado a Tokio, el secretario segundo conde de Torres Llanos se encontraba en España actualmente. El agregado militar Herrera, debía haber salido ya del Japón por estar aprimido el cargo y del ayudante naval, no se sabe nada.

El Gobierno encuéntrase vivamente inquietado y se han pedido urgentes informes al cónsul más próximo al lugar de la catástrofe.

Tampoco sábese nada del cónsul de España en Yokohama, Vázquez Ferrer.

El ministro de Marina dijo a los periodistas que había recibido un despacho del comandante general de la Escuadra en África; diciéndole que el fuerte viento de levante que reina en las proximidades del cabo Tres Forcas, dificultan notablemente las operaciones del salvamento del «España».

Los buques que se encuentran prestandole auxilio han tenido que refugiarse en Cala tramontana.

El último en llegar fué Salvatella, al cual le ocurrió un gracioso incidente por negarse los porteros a dejarlo pasar, debido a que no lo conocían.

A poco llegó Suárez Inclán,

quien manifestó a los periodistas que el tren había traído mucho retraso.

El acto de la jura verificóse con el ceremonial de costumbre, tomándose el juramento por el marqués de Alhucemas.

El Rey asistió acompañado del gentil hombre de servicio, marqués de Perales; conde de Veraveran, marqués de Bendaña, general Ruiz Mourelo, oficial de Alabarderos, Palanca; y ayudante de servicio Jáudenes.

Cuando salieron los ministros, el Presidente llevaba reflejada en el rostro una gran satisfacción.

—¿Qué quieren ustedes que les diga?—expresó al ver a los periodistas.

Los ministros han jurado el cargo y después hemos celebrado Consejo presidido por el Rey. Ha habido un amplio cambio de impresiones sobre los asuntos pendientes y yo como de costumbre he pronunciado el discurso de rigor, analizando la situación de la política interior y exterior. He dado cuenta al Rey de los acontecimientos ocurridos más importantes y de los detalles del conflicto greco-italiano y de la catástrofe del Japón.

Suárez Inclán, dijo al salir que todas sus cualidades, cualquiera que fuesen las pondría incondicionalmente al servicio del bien público.

El presidente también ratificó que esta tarde a las cuatro se celebraría Consejo en la presidencia.

Suárez Inclán, añadió al hablar del cargo, que este era superior a sus fuerzas, pero que procuraría desempeñarlo lo mejor que supiera.

Los malagueños felicitan a Armifián.

Madrid.—Un numeroso grupo de malagueños, de los que se encuentran en Madrid, entre los que figuraba Paco Madrid, estuvo en Palacio para felicitar al nuevo ministro de Trabajo, señor Armifián.

Hacienda

Dimite el subsecretario.—La Aduana de Irún.

Madrid.—El subsecretario del Ministerio de Hacienda, Benítez de Lugo recibió a los periodistas manifestándoles que había estado en la estación para esperar al nuevo ministro.

Este llegó muy cansado del viaje por lo precipitado que ha tenido que ser.

Ann cuando es muy amigo del nuevo ministro, dimitirá el cargo, pero créese que no le será admitida la dimisión.

El subsecretario dijo también que el administrador de la Aduana de Irún le había comunicado que se habían despachado más de 7.000 paquetes postales y en breve será normalizado todo el servicio.

Villanueva se despide los periodistas.—Desmintiendo noticias

Madrid.—El exministro de Hacienda Villanueva estuvo esta mañana despidiéndose amablemente de los periodistas.

Díjoles que su alejamiento del Ministerio obedece a la desviación que quiere dársele al programa de la concentración liberal.

Añadió que no es cierto que por su parte haya habido ciertas actitudes que no hayan sido tranquilas.

Hoy no ha habido informe oficial en los Ministerios.

Suárez Inclán no tomará posesión de su cargo hasta mañana, pues dedicará al descanso las primeras horas de la tarde. Portela tomará posesión de su cargo a las tres.

GACETA

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy, publica las cesantías de los ministros salientes y los nambramientos de los entrantes.

También publica un decreto fijando el precio del papel en el presente mes de Septiembre de acuerdo con la Comisión arbitral.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

El conflicto entre Grecia e Italia.

Londres.—Asegúrase que el Gobierno italiano ha declarado que si Grecia persiste en su actitud, está dispuesto a someter el asunto al Tribunal Internacional de la Haya.

De ser cierta la noticia, la oposición de Inglaterra será decidida.

—Existe gran ansiedad en Londres por carecerse de noticias de Tokio y Yokohama.

De la catástrofe del Japón.

Tokio.—Según noticias de Kito, los daños son enormemente alarmantes.

Los fuegos continúan, volando continuamente sobre la ciudad los aeroplanos para comunicar noticias al Gobierno.

En Yokohama los daños son también enormes.

En Tokio circula tropas por las calles para evitar el pillaje y está proclamado el estado de sitio.

Las víctimas ascienden a más de 150.000 muertos.

Auxilio al Japón

New-York.—Han salido para el Japón seis destroyers conduciendo viveres para las regiones damnificadas.

Corre peligro de desaparecer todo el archipiélago japonés.—17 ciudades destruidas.—Continúan los terremotos.

Londres.—Las últimas noticias recibidas de Tokio, dan cuenta de que los terremotos continúan fuertemente, amenazando destruir todo el archipiélago japonés.

Hay hasta la fecha destruidas diez y siete ciudades.

Pocos edificios de Tokio se ven libres de las llamas.

El consulado alemán en Yokohama, ha sido arrastrado por las aguas, pereciendo todo el personal que allí se encontraba.

Un motín en Atenas.—La bandera italiana destruida.

Atenas.—Ha ocurrido un imponente motín en contra de Italia. La bandera italiana ha sido pisoteada y destruida y el populacho ha intentado asaltar el consulado italiano, teniendo que dar varias cargas la fuerza pública.

—Se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el Rey, acordándose someter el asunto a la Sociedad de las Naciones.

Si Italia rechazara también esta intervención Grecia está dispuesta a defenderse con las armas.

Más islas ocupadas

Atenas.—Han sido ocupadas por las tropas italianas dos islas más del canal de Otranto. Continúa el bloqueo por la escuadra italiana.

Catástrofe en una mina Melbourne.—En una mina importante ha ocurrido una enorme explosión de grisú, ascendiendo a 31 el número de muertos.

En la Habana hay agitación contra los Estados Unidos y se vitorea a España.

Habana.—Aumenta por momentos la agitación contra los Estados Unidos.

Se ha celebrado unaimponente manifestación contra la tute-la norteamericana.

Ungentio inmenso ha dado multitud de vivas a España.

De Puerto Rico recíbense noticias concebidas en idénticos términos.

DE CADIZ

Sucesos locales

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistidos en esteb ené-fico Establecimiento los individuos siguientes:

Felipe Capachines, de erosiones en la cara y pierna del lado derecho; José Carie, de herida contusa en el dedo índice derecho.

José Rome, de herida incisa de dos centímetros en la región tenar izquierda y alcoholismo agudo; Amalia Abumada, de herida contusa de dos centímetros en la región superciliar derecha y Manuel Parra, de herida contusa en el dorso del dedo medio izquierdo.

Niño lesionado

En la Casa de Scorros del distrito de Moret, fué asistido de una erosión en la región abdominal el niño de 19 meses Antonio Cabeza, que se la causó en la calle San Juan Bautista, un macho cabrío.

El cabrero, Manuel Mera, dióse a la fuga una vez cometido el atropello.

Detenido

En la comisaría de vigilancia fué detenido Antonio Periano, que en la calle Soledad riñó con otro individuo que se dió a la fuga, promoviendo fuerte escándalo y teniendo que intervenir el sereno José Moya y los guardias de seguridad núm. 29 y 51.

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 50 bujías a pesetas 1,20 una.

Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

NO LO DUDE USTED

Aunque no adquiera artículo alguno, nos satisfará conocer los que estamos dispuestos a servirle.

Papelería de M. CERON, Duque de Tetuán 15, derecha.

M CERON BOHORQUEZ

DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO y MEDICINA GENERAL Consultorio de 12 a 3.

Rosario Cepeda núm. 28

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROSARIO, 17. TELEFONO, 313

JACINTO CANIVELL-CADIZ «LANDFORT»

El mejor cemento NACIONAL DUQUE DE TETUAN, 13

ULTIMA HORA Noticias de Marruecos

Tetuán.—Según rumores el enemigo intenta dar un golpe de mano contra el Hospital situado a dos kilómetros de la población.

Afirmanlo noticias recibidas del campo rebelde.

Melilla.—Ha sido hostilizada la posición de Afran, y el enemigo ha hecho dos disparos contra la posición de Benitez.

—En los alrededores de Tifarutin y de Yebel Kuida aumentan las concentraciones enemigas.

—En Alhucemas sigue el bombardeo contra los poblados rebeldes.

—Se ha efectuado una marcha táctica sin novedad.

Del asalto al Banco de España

Gijón.—Ignórase aún el paradero de los asaltantes al Banco de España.

El director herido, háse agravado considerablemente, siendo sacramentado.

—La policía ha detenido a Ceiso Lafuente, que se ha declarado autor del robo de 10.000 pesetas al registrador de la propiedad Javier García.

Al reunirse los ministros para celebrar consejo

Madrid.—A la hora señalada quedaron reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué Armifián, el cual saludó a los periodistas. Díjoles que había tomado posesión de su cargo; dió sela el ministro del Trabajo saliente y cambiáronse los discursos de rigor. No habrá cambio de personal en el Ministerio.

—Aceptó la felicitación de los periodistas y manifestó que se encontraba muy satisfecho, pues él también había pertenecido a la Prensa, por la que sentía un santo amor. Hace tiempo—dijo—que guardo silencio y hablando sinceramente yo nunca creí pasar de gobernador civil.

Los periodistas preguntáronle: —¿Engañará usted ahora a sus antiguos compañeros al darles noticias?

—Yo no haré nunca tal cosa, cuando deba guardar silencio, así lo haré; pero engañar nunca.

Preguntó a los periodistas qué se decía de los acontecimientos políticos.

Los reporteros contestáronle: —Si hemos de ser francos, la opinión ha acogido mal el planteamiento de la tramitación de la crisis, y salvo el respeto a las personas la provisión de las carteras.

Salvatella llegó después y como de costumbre, no dijo nada, limitándose a recoger a Armifián, acompañándolo hasta el ascensor.

El ministro de Estado dijo que cuanto terminara el Consejo saldría para San Sebastián.

Almodóvar fué interrogado por los periodistas acerca de la situación de las huelgas en Coruña.

El ministro dijo que no tenía noticias después de las últimas recibidas de aquel gobernador.

—Y de gobernadores civiles se dice algo?—dijeron los periodistas.

—No; de eso no hay nada aún—contestó el duque.

El ministro de Marina dijo que llevaba el contrato del salvamento del «España», del que no pudo dar cuenta en el último Consejo por causa de la crisis.

Portela comunicó que se había posesionado de la cartera, cambiándose frases de gran afecto.

Añadió que había dejado a Barcelona en medio de la mayor tranquilidad.

De su sustituto aún no sabe nada, pues es asunto que no es de su departamento.

El ministro de Gracia y Justicia no dijo nada.

El Presidente manifestó que el Consejo duraría hasta las seis

y media acaso, pues el Rey y el ministro de Estado tenían que mar a San Sebastián.

El ministro de la Guerra dijo que hoy continuará tratándose del informe del Estado Mayor Central.

—¿Faltan muchos ministros?, preguntó:

—El de Hacienda—contestáronle—y tenga usted cuidado con él, pues es persona de mal genio.

—Yo me llevo bien con todo el mundo, además yo no soy de los que piden más dinero y apesarse ser el ministro de la Guerra, tampoco soy de los más belicosos.

Los periodistas esperaron inutilmente al ministro de Hacienda pero éste penetró en la Presidencia por otra puerta distinta.

NUEVO SERVICIO DE Comunicaciones Marítimas

Cádiz y Puerto Real con escalas en Matagorda

Servicio diario y regular, por el lujoso y rápido buque a motor «RAMON MELLADO» (antes «Gluckauf».)

Rápido = Confort = Seguridad Lavatorio = W. C. = Luz eléctrica = Servicio de bar

Empleando en el viaje Cádiz-Puerto Real, o viceversa, sólo unos 40 minutos.

Horario oficial que regirá hasta nuevo aviso desde el 8 de Septiembre de 1923

Salidas de Puerto Real

Primera salida a las 8,30 mañana Segunda id. a las 1 tarde

Salidas de Cádiz

Primera salida a las 10 mañana Segunda id. a las 4,30 tarde

Los domingos y días festivos regirá el siguiente HORARIO

Salidas de Puerto Real

Primera salida a las 8,30 mañana Segunda id. a las 12,30 tarde Tercera id. a las 3,15 tarde

Salidas de Cádiz

Primera salida a las 10 mañana Segunda id. a las 2 tarde Tercera id. a las 4,45 tarde

Todos los viajes hará escala en Matagorda.

PRECIOS

De Cádiz a Puerto Real o viceversa, 1.ª clase 1,50 ptas

De Cádiz a Puerto Real o viceversa, 2.ª clase 1,00

De Cádiz o Puerto Real a Matagorda o viceversa, 1.ª clase 1,00

De Cádiz o Puerto Real a Matagorda o viceversa, 2.ª clase 0,75

Abono de 1.ª clase, por diez viajes, válidos por un mes 12,50

Viajes extraordinarios, especiales y excursiones, a precios convencionales.

Dirección: RAMON MELLADO.—Oficina central: San Sebastián 85, Puerto Real.—Teléfonos: 1409 y 1459.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

KILO

Cundis y medias bobas 55 céntms

Roscas y piezas 200 gramos. 65 id.

Viena, Panecillos y Pan de Madrid, pieza. 8 id.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.

VIRGILI, 4 y 6

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 20.

Teléfono, 210.

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Tipografía de M. Ceron.

Los martes a Literatura

De la propia casa y del cercano ajeno

El supersticioso

Traducido directamente del alemán para EL NOTICIERO GADITANO

El señor Kutz, perfecto supersticioso, juraba por todos sus antepasados que la mala suerte que traen consigo ciertas cosas, no son un mito ni mucho menos, como la gente dice. Así pues, para él un espejo roto o un frasco de tinta derramado eran más de temer que la mordedura de una víbora o el pisotón de unos zapatos claveteados de tachuelas. Y, en su honor lo diremos, esto es harte comprensible teniendo presente que al romperse un espejo en la cabeza le dejó por largo tiempo dolorido, y que un frasco de tinta vertido en su traje le puso en el grave aprieto de visitar al sastre.

No cabe duda, pues, de que el pobre señor gozaba de una preferencia un tanto desagradable por parte de la mala suerte, y que por sí lo dicho fuera poco, bastarían a demostrar estas observaciones:

Cruzarse en su camino con el dependiente de una funeraria conduciendo una caja de muerto y a renglón seguido con un tropezón, pongo por caso, y romperse las narices eran uno y lo mismo; ya se sabe que si una distracción — mucha distracción — había de ser — le hacía pasar por debajo de una escalera, a los pocos momentos se enamoraba de él la patrona, vieja y horrible, o le regalaba cualquier amigo un millón de marco (seis toneladas de papel). Dicho lo cual como preámbulo explicativo, pasamos a la narración de nuestro cuento.

Pues señor, cierto día en que el amigo Kutz se levantó algo más temprano que de costumbre por obra de algunos asuntejos que tenía que saldar, no bien salió a la calle y anduvo tres pasos escasamente, un tiesto caído de la casa vecina, dándole en mitad de la cabeza, puso en grande peligro su existencia preciosa. Sin pérdida de tiempo la poca lucidez que le quedaba empleó en pensar qué portador de la mala suerte sería el culpable de su enorme desgracia y no mucho tardó en comprenderlo; era el día 13.

Pasó el tiempo y todo el tiempo le pasó en la cama, hasta que una vez conjurado el peligro, el doctor autorizóle para salir a la calle. Y claro está que el señor Kutz salió con grandes ánimos de ver al mundo que a poco más abandona de manera tan dolorosa y triste.

Ya respiraba satisfecho, ya sentíase gozoso, cuando una cáscara de fruta por los malos hechos arrojada al paseo hizo rebalar y al caer romperse un brazo. ¡Señor, señor y que cruelmente se conducía con él la maldita, mil veces maldita casualidad! Más veamos, ¿qué pudo acarrearle tal desgracia?

— ¿Qué, señor, qué? — se preguntaba el desgraciado.

Y a cargo del calendario corrió la respuesta: era martes. A partir de aquel día el buen Kutz hizo de su casa un museo de amuletos, camafecos y feitiços. Herraduras con solo tres agujeros, figuras de jorobados, etc. Y llegó su precaución a no salir de casa un día que reunió las agravantes de ser martes y 13. Como quien dice premeditación y alevosía.

Al fin la tranquilidad invadió

su ánimo! Si bien es cierto que lo invadió en valde, aunque a estas horas el perseguido por la desgracia no puede arrepentirse. Aquel día su casa fué destruída por un incendio y él achicharrado por las llamas.

LOEBE ROSSEMBERG
(Agencia Nacional)

Guitarra andaluza

I
Te he pedido, serranilla,
de limosna una mirada,
¡has querido socorrerme!
¡Dios premie a las buenas almas!

II
Con una venda camino,
por un sendero de espinas
y al borde de un precipicio.

III
Anda diciendo tu madre
que eres mucho para mí,
cuando la cuesta es difícil
dan más ganas de subir!

IV
Con aquel hombre maldito
bajo, muy bajito, hablé,
¡que ganas sentí ese día
de partirle el corazón!

V
Cuando estás alegre, río,
cuando te aburres, me aburro,
cuando estás llorando, lloro,
cuando estás sufriendo, sufro.

VI
Para ser viejo no basta
tener blancos los cabellos,
que el viejo ha de ser prudente
y no lo son muchos viejos.

VII
Piensa mucho y serás bueno,
si eres bueno serás sabio
y el sabio ya tiene mucho,
para ser feliz, ganado.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR.

LA BELLA CANARIA

Hendiendo el mar azul llega la nave
de Hespérides a Gadex
y de ella surge medio envuelta en tul
una silueta azul.

¡Oh!, bella misteriosa
que de Atlante has evocado la leyenda,
¿eres un ser o un hada vaporosa?
o acaso ¿eres la diosa
ante quien el amor rinde su ofrenda?

Te vi y en el instante
creí encontrar tu corazón amante
tras tu pecho ardoroso
y el seno palpitante:
mas, lleno de ilusión,
sorprendí que toda eres corazón.

Canaria deliciosa,
alegre, juvenil y primorosa;
pareces Colombine.
Muy otra es tu persona
gracil y juguetona
y tu nombre es Charine.

V. G.

Cádiz Septiembre 1923.

IMPRESIONES

De Crisálida a Mariposa

No tiene alas y si las tiene son invisibles; pero el tiempo vuela... El vuelo es el mismo para todos los mortales; y sin embargo parece que se acentúa más a medida que para el hombre y la mujer van los años pasando y dejan en el rostro la terrible huella de la rápida carrera.

Grano a grano de arena va el reloj, de Saturno contando las horas y no cesan y van de prisa y se amontonan pronto los granos de arena.

El funcionar de la naturaleza no cambia, la Ley se cumple. Avanzar, retroceder y extinguirse; el flujo y reflujo de la vida humana, es el ir y venir de las olas del mar perdiéndose con diferentes formas en lo insóldable y en lo infinito.

Olvidemos que olvidar es vivir, olvidemos la tristeza del fin y pongamos atención en el alba

que anuncia el día y en el capullo de la flor que abre sus hojas...

Variando mucho la forma, se repite muchas veces la noticia en la Prensa local.

«Ayer vistió por primera vez las galas de mujer haciendo su presentación oficial en Sociedad la bella señorita N. N.»

Con otros términos que la joven de quien se trata se puso de largo, frase que la moderna indumentaria ha hecho caer en desuso de igual modo que ha tendido que desaparecer la denominación de «tobilleras» por que ya es difícil emplearla con más o menos propiedad, queda solo de todo aquello la trenza cayendo en la espalda para indicar que se trata de una niña.

Y esa presentación en sociedad que tanto anhelan las chiquillas es la pérdida de una hermosa libertad; la crisálida, se hace mariposa; pero ya no puede manifestar claramente sus sentimientos, aquella franca risa, aquella desenvoltura, aquellos inocentes juegos infantiles, aquellos saltos y movimientos que fueron su encanto y libertad, con que corría de un lado para otro terminando para ella; la sociedad la censuraria claramente si sus actos no se acomodaran por completo a reglas no escritas; pero que forzosamente deben observarse y la razonable meditación y la prohibición despiertan en su alma sencilla nerviosidades de mujer y ansias de saber lo que saber no debe una jovencilla.

Un día u otro, pronto siempre, llamará el amor a su puerta y ella por fin le dejará paso y fácilmente abrirá su corazón, es ley de vida y acaso a quien la mienta y sepa engañarla. Pensar como mujer, es perder

alegría de niña, que no vuelven y las ilusiones de la mujer, pueden tener cerca los desengaños y las amarguras.

Mirada por la sociedad y sin el apasionamiento de los suyos mas próximo. ¿Quién sabe lo que para el mundo podrá ser la mariposa que deja de ser crisálida? El alma pura inocente, juguetona de la niña, entra en el humano torbellino en que viven y se agitan y confunden los malos y los buenos, y al contacto de lo que haya de ver y de lo que ha de decir, de la cera virgen de su corazón saldrá su carácter, se formará lo que ha de ser en el porvenir.

Puede salir un angel, puede salir un demonio.

Del bien, de la pureza viene; pero lleva dentro veneno o dulce savia y del ambiente que respira de sus propias observaciones y su natural inclinación depende mucho lo que ha de ser.

Afortunadamente, digan lo que digan, lo bueno está en mayoría; pero en silencio, inadvertido; lo malo brilla, suena mucho y por eso parece ser la nota dominante.

Llegad, llegad en buena hora, lindas mariposas que alegráis la vida; gozad de vuestros años y de vuestra belleza; pero pensad en que debéis ser mañana, según Dios quiera, ángeles del hogar. No soñéis ya con la muñeca que teneis que dejar abandonada; los besos que la dicitis se borraron.

FEDERICO LAFUENTE

ORDENES EJECUTADAS

Con toda rapidez en cuantos impresos se encargan
MANULE CERON BOHORQUEZ
PAPELERIA. — Ancha 16, derecha

Servicios de la C. Trasatlántica

Línea de Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón (facultativa) el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de

Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, La Guayana, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Fernando Póo

Expedición mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 16, de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea de Filipinas

Siete expediciones al año, sujeta al siguiente itinerario: Salida de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, y admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales tiene establecido servicios regulares desde los puertos de mar antes mencionados.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 3.

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, Juan J. Ravina
Beata Diego de Cádiz 12. — CADIZ

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla. — Admite carga.

informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1. — Teléfono, 585

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier. y C. CADIZ

VIAJE RÁPIDO POR EL VAPOR

INFANTA ISABEL

CAPITAN, D. A. GARDOQUI

Para Habana, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo

Saldrá del puerto de Cádiz el día 1 de Septiembre de 1923.

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase. También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Caibarien, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibera, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo.

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía
Plaza de San Agustín núm. 2. — CADIZ

Aurelio Alcón y Comp. CADIZ

Consignatarios de buques. — Agentes de Aduanas. — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros

Dirección telegráfica y telefónica: ALCON

Teléfono interurbano, 24. — Oficinas: ISAAO PERAL, 9

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES: "Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: Santo Cristo núm. 2. — CADIZ

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36

:-:

CADIZ

Café tostado Puerto Rico DE LA CASA FRANCISCO OLIVER, Playa-Ponce

A ocho pesetas el kilo

AGENTES PARA ANDALUCIA:

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878
CANOYAS DEL CASTILLO 41. — CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amonillado BASILIO

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas. — Reparaciones. — Venta de accesorios en general. — Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12